

ESTAMPAS CARCELARIAS ¡Se ha consumado un hecho! MARIA GARCIA POZAS

El pabellón destinado a reclusas se halla muy separado del destinado a hombres, y como si se quisiera ponerle al abrigo de un hogar con ruidos de niños. Desde la celda de mujeres se oye el alarido de la libertad muy fácilmente; hasta se ve la calle. No obstante, nosotros hemos visto a esta mujer en ocasión de firmar la diligencia judicial, en la que se la comunicaba que el próximo día 15 se veía su causa en la Audiencia, esa causa que se le instruye por haber dado muerte a su novio, después de ofrecerle el fruto de unos amores.

Esta mujer está predestinada a ser pasto de un grave defecto burgués. En la comarca pasiega, entre pascos y sonos montañeses, supo de amores dos veces. Lo rápido de nuestra observación, no nos dejó ver si era hiperestésica, sexual o blanco del hombre. Sin embargo, nos inclinamos a creer lo último, para ser después lo primero.

Belda, Mata, Retana y otros escritores de este estilo, tendrían abundantes motivos para un libro de franca acogida. Nosotros nos limitamos a trazar un ligero rasgo de la visita de una celestina inquieta, oronda, bien vestida, y con alhajas, que ve en esta mujer presa las páginas sexuales que ofrecen dieciocho meses recluida. Vemos a la celestina calculadora para incubaciones sexuales, tomando del uno el cuerpo y del otro las pesetas.

Las relaciones entre la hoy presa y la oronda visitante, nacieron en la intimidad de la celda. Estuvo esta última también recluida por haber dado muerte a otro hombre, en circunstancias o motivos parecidos a los de esta María...

Ha sido día de comunicación, como jueves que era. A través de una reja roñosa y en una habitación que parece un confesionario, se desarrolla la entrevista. Ignoramos lo hablado, aunque nos presumimos que en la mirada se han dicho más cosas que en las frases cruzadas.

Una hora más tarde de esta comunicación, atraviesa la cancela de la cárcel otra página sexual. Bien vestida ella, atractiva, buena bandera de enganche, la lanza la oronda e inquieta celestina. Adivinamos los seducidos cortinones que rodean las primeras escenas de la prostitución. No hay mejor que el ejemplo, parece decirse quien sabe mucho del enrolamiento al mercado de la carne.

Esta nueva visita trae una carta para María. Se la concede permiso para verla; pero ¡ha fallado la combinación! La experta celadora de las reclusas baja a ver al director, subiéndola una rectificación a la orden dada. No la puede ver a María, ni la puede entregar la carta que, probablemente, encerraría promesas seductoras o cláusulas del nuevo contrato sexual.

La mujer, ni aun recluida, se halla segura. La asechanza del mercader de la carne penetra hasta lo más recóndito. Fríamente calcula, mide, para llegar a acariciar las monedas que vislumbra obtener del cuerpo, virgen de contacto durante dieciocho meses de prisión.

Esta mujer que el próximo lunes comparecerá ante la Sala de la Audiencia para responder de la muerte que ha cometido, será puesta en libertad, quizás, el mismo día de verse el juicio. Y aunque así no sea, no pasarán muchos días sin conseguirlo. Es que el fiscal solicita la pena de dos años y cuatro meses, de los cuales lleva presa dieciocho, que la servirán para la condena condicional, caso de que su abogado no obtuviera la libertad esperada.

La celestina, hasta ha calculado en la pena del Tribunal. No quiere perder su presa, ni quiere que el cuerpo de esta mujer vaya a perderse entre las pantoñas pasiegas y caricias masculinas, o entre el rudo trabajo del campo. La quiere para sí, para sus alhajas, para su establecimiento acreditado. Dieciocho meses de prisión que lleve una mujer, nos suponemos cuántas atracciones habrá prometido al macho que espera anhelante la carne de una mujer presa.

Ahí tiene la vida una página carcelaria. Otras veces hemos dicho cómo salía el niño raquero que, sin hogar, afecto ni calor de nadie, volvería de nuevo a la cárcel. Aquí tenemos a una mujer, acorralada por las matemáticas de otra mujer ducha en prostíbulos.

La pena que imponen los tribunales de justicia, debería llevar anexa la salida de

Riñe el matrimonio y resulta herida de gravedad la mujer

VALLADOLID.—Comunican de Tiedra, que entre el veterinario don Manuel Alvarez y su esposa doña Sofía Alonso había frecuentes disgustos, motivados por una enfermedad nerviosa de doña Sofía.

Añoche discutió el matrimonio, y la esposa, en un arrebato, amenazó con un revolver a su esposo, quien pretendió quitarle el arma; pero ésta se disparó en el forcejeo, y el proyectil alcanzó a doña Sofía, que resultó herida en el rostro.

La lesionada ingresó en un sanatorio de la capital y el veterinario fué trasladado a la cárcel de Mota del Marqués.

Las libretas de la Caja de Ahorros, del Monte de Piedad, pueden cobrarse en cualquiera de los establecimientos similares de España.

la prisión del ser a quien recluyó, por higiene social. No es así. Esta compañera presa, tras de reñir una batalla con el mercader de la carne, soportará la acusación de que se vio en el prostíbulo porque ella quiso. Igual que otras mujeres. No se les ve víctimas propiciatorias, sino eternas pecadoras, cuando el verdadero culpable es la sociedad.

Las manos callosas, deformadas por los sabanones, coloradas y gordetas, son manos de mujer trabajadora, como muchas de los prostíbulos, que fueron más tarde manos finas y pulidas. Estas son las manos de la mujer que el lunes próximo se sentará en el banquillo de nuestra Audiencia, si no hay una mano salvadora que la restituya al trabajo, para que sepa de amores de otra forma que lo viene sabiendo esta mujer.

L. MALUMBRES

INFORMACION GENERAL

UNA CONFERENCIA

En el domicilio social de la Sociedad de Jornaleros del Arte de Vestir, Ruamayor, 22, bajo, se celebrará mañana, domingo, a las once de la mañana, una conferencia sobre temas sociales, para conmemorar el primer aniversario de la fundación de dicha Sociedad.

ESCUELA MILITAR DEL TIRO NACIONAL

Debiendo efectuar su incorporación a filas en el próximo mes de febrero los reclutas del servicio ordinario, correspondientes al segundo llamamiento en la península y alumnos de esta Escuela Militar, se pone en conocimiento de todos ellos que deben presentarse sin demora el próximo día 15 del corriente, para efectuar el repaso de la instrucción.—El director, Manuel Urbina.

Siguen las denuncias

La Guardia municipal prosigue activamente denunciando plantas bajas y viviendas en general que se encuentran en malas condiciones, habiéndose denunciado en la presente semana cerca de cien de ellas.

Para dar una idea del estado en que se encuentran la mayoría de las viviendas denunciadas, baste decir que ayer se desprendió de una de ellas un enorme trozo de cielo raso, hiriendo al inquilino, que se encontraba en la cama.

Las denuncias son trasladadas al Negociado de Higiene, el que envía un técnico a fin de que compruebe el estado de la vivienda denunciada, obligándose a hacer a los propietarios las obras que se requieran.

Casa de Socorro

La mañana de hoy en este beneficio establecimiento fué de gran tranquilidad, no habiéndose presentado ninguna persona en demanda de asistencia, y registrándose únicamente tres salidas de los facultativos de guardia.

En las últimas horas de la tarde de ayer fué asistida Carmen Sánchez Suárez, de cuarenta y dos años, que presentaba distintas lesiones que le fueron producidas por un hijo.

Los autobuses del servicio público

Durante la próxima semana circularán por el Paeso de Canalejas los autobuses del servicio público números 15, 16, 17 y 18, y por la línea de Pablo Iglesias los números 30, 20, 21, 22, 23, 34, 10, 24, 25 y 26.

El traslado de un mercadillo

Hoy comenzó el traslado de los comerciantes establecidos en el mercadillo de Bonifaz a los nuevos puestos construidos por el Ayuntamiento en la acera de Molledo.

Una vez que se termine el traslado se procederá al derribo del viejo mercado, continuando la construcción del grupo escolar.

Reunión de la Comisión de Ensanche

El próximo lunes se reunirá la Comisión de Ensanche, para estudiar el informe relativo a la concesión al Ayuntamiento de los terrenos de Maliaño, informe que se elevará a la aprobación de la Corporación municipal, para que una vez aprobado por ésta sea remitido al ministerio de Obras Públicas.

Este informe es de gran importancia para el futuro de nuestra ciudad, pues una vez el ministerio emita su voto favorable, se procederá a los necesarios deslinde para la apertura de nuevas calles, que contribuirán a dar vida a dicha zona.

Felicitemos a las derechas por el logro de sus propósitos cerca del que fué secretario de este gobierno, señor López Dóriga, que ha sido destinado al de Burgos.

El hecho que se ha consumado ha sido el de cometer una inmoralidad, puesto que el señor López Dóriga había presentado un certificado de inutilidad, para solicitar su jubilación, y una de dos: o no estaba inútil entonces y se le dió un certificado como tal, o en la actualidad está inútil para desempeñar el cargo de secretario. ¡Esta es la justicia que vienen a administrar las derechas!

El destino que comentamos brevemente, restituyendo a su cargo de funcionario público al señor López Dóriga, ha sido una debilidad más de las izquierdas, siendo bondadosas para los que no hacían más que boicotear a la República. Ya se pueden echar a remojo los burgaleses izquierdistas con tal destino. Menos mal, que no nos le han enviado a los santanderinos; porque si hubiera sido así, probablemente nos hubieran tenido que suspender la publicación de LA REGION antes que soportarle como secretario. De todas formas...

Las obras en el Sardinero

Recientemente se comunicó a los propietarios de casas de la zona del Sardinero que, debido al grandioso plan de obras que se proyecta efectuar en dicho sitio, era preciso que ellos contribuyeran, con el máximo posible, a fin de hacer viables las obras de que consta el citado plan.

Estas, como hemos dicho repetidamente, son de gran envergadura, y transformarán completamente el Sardinero; sin embargo, los propietarios a quienes se pasó comunicaciones parece ser que no les conceden importancia, pues hasta el presente no se ha recibido contestación de ninguno de ellos, a pesar de que, al ejecutarse el plan de obras, los beneficiados más directamente serían ellos.

La construcción de un Frontón

Se han comenzado en la calle de Castilla los trabajos de construcción de un grandioso frontón, el que, por las condiciones modernas e inmejorables de que va a ser dotado, podrá equipararse con los mejores de España.

TEATROS, CINES Y VARIETES

EN EL PEREDA

Añoche se pasó por la pantalla de la empresa "Sage" una película sencillamente maravillosa, que no tenemos inconveniente en suscribir los juicios que acerca de ella han formado los críticos burgueses. La concepción proletaria acerca de este arte, no puede distar más de la concepción burguesa; sin embargo, reconocemos en "Vuelan mis canciones" cumple con la misión que señalamos al cine.

"Vuelan mis canciones" tiene motivos musicales arrobadores. El autor de esta novela cinematográfica recoge una inmortal composición, recordándola de lo verdaderamente preciso de la frivolidad cinematográfica para darla vida y atracción, ofreciendo un deleite puro del arte.

El horror que sentimos hacia el cine por su insustancialidad, que concurre en la mayoría de sus producciones, se trocó en "Vuelan mis canciones" en suma atención desde el principio de la película hasta el final. Concebimos al cine como lo es en esta película. No conocemos el arte, ni lo concebimos si no es para instruir en vez de prostituir como lo hace en la mayoría de las veces, recogiendo motivos de la vida hasta depravar el gusto del público que no sabe después pedir deleite.

La frivolidad de una damita de la aristocracia vienesa irrumpiendo con una risa histérica el refugio del arte donde se había reunido la corte, endereza la novela cinematográfica hasta el desenlace, ofreciendo al espectador primores musicales solo reservados a los privilegiados.

Suscribimos los juicios que sobre esta película han hecho los críticos burgueses. El proletariado sabrá reír con deleite lo que saboreó anoche uno que no gusta de la insustancialidad del cinematógrafo.

COLISEVM. -- "Si yo tuviera un millón"

La película de los siete directores, los doce autores y las quince estrellas cinematográficas, que bajo el título de "Si yo tuviera un millón" se estrenó anoche en el Colisevm, justificó plenamente su fama de original, de que venía precedida.

El frontón tendrá cuarenta metros de largo por catorce de alto, y los trabajos de construcción terminarán, probablemente, el próximo mes de julio, inaugurándose a continuación.

El trabajo en el puerto

Triste aspecto presentan hoy nuestros muelles, con la carencia casi absoluta de barcos amarrados a ellos. Contribuye en parte a esto el material, que por falta de tracción se encuentra en todas las vías del puerto, impidiendo ser cargados más vagones.

Sin embargo, estos días son esperados varios barcos, entre ellos el "Rita", con siete mil toneladas de carga destinadas a Santander, y que contribuirán a aliviar la falta de trabajo que se siente en el puerto.

¿Qué hay de la factoría de la Campsa?

Hace un par de meses, durante el tiempo de la propaganda electoral, fué hecho por determinada persona un ofrecimiento relativo a la construcción de una factoría de la Campsa, en Maliaño.

El argumento presenta las reacciones de varias personas de diferente condición social, y temperamentos diametralmente opuestos, ante la entrega de un millón, que les hace un millonario excéntrico. Claro es que, como en la mayoría de las producciones yanquis, existen en "Si yo tuviera un millón" cosas inexplicables. Pero el buen sentido del público subsana éstas.

GRAN CINEMA. -- I. F. I no contesta

"I. F. I no contesta" confirmó en su estreno en el Gran Cinema la fama de original y atrevida de que venía precedida.

El argumento se desarrolla a bordo de una de las islas flotantes, que colocada en el centro del Atlántico, sirve de aerodromo a los aviadores que cruzan el Océano.

La dirección es irreprochable, y la interpretación, a cargo de Charles Boyer, Daniela Parola y Jean Murat, magnífica.

KURSAAL "LA TIERRUCA"

Había anunciado una reaparición y un debut. Charito Rosado y la Salambó. El público gusta de saborear la majestad de los espectáculos de cabaret. Contadas veces absorbe nuestra atención el escenario del Kursaal, pero anoche requiera nuestra presencia el renombre de la artista que debutaba.

Mari Quelli apura un repertorio vivo para dejar paso a Charito Rosado, que reaparece después de una larga tournée, dejando pulsar su perfeccionamiento del arte hasta cosechar la aprobación del público.

La Salambó aparece brillante. Llena el escenario con su presencia de escultural mujer. Su elegante vestuario le lleva hasta cuando sus canciones requieren ligeros retazos de tela. La orquesta suena de muy diferente manera que parece peculiar en esta serie de espectáculos.

La canción ha sido delicada como todo el arte de la Salambó, aunque ponga la picardía de su mirar de artista. El nombre de que viene precedida, se confirma por el público que asiste, que tributa unos aplausos a esta mujer hermosa.

La rápida lectura de la disposición que insertaba ayer la "Gaceta" acerca de la reforma de los Jurados mixtos, no nos permitió comentarla debidamente, aunque el comentario verdadero habra de hacerse teniendo a la vista los resultados de esta reforma que habrán de emanar de esta reforma, que repetidamente nos ha anunciado el señor Lerroux.

Los Jurados mixtos han sido combatidos con saña para desacreditarles, guardando su aviesa intención muy cautelosamente, y como resultado del embate sufrido en las campañas llevadas a cabo con tanta intensidad como la que se ha llevado, el ministro de Trabajo se ha creído

La noticia fué acogida con gran júbilo, tanto por las entidades como por el proletariado santanderino en general, pues la citada obra representaba un paliativo enorme a la crisis de trabajo por que atravesamos.

Sin embargo, los meses pasan, y el proyecto parece ha quedado sepultado en el olvido, pues de las averiguaciones que hemos practicado en diferentes centros oficiales hemos sacado en consecuencia que las negociaciones acerca de la construcción de la factoría, fueron suspendidas apenas comenzaron a iniciarse.

Ante esto, no nos queda más remedio que preguntarnos: ¿Se trataba en realidad de construir la citada factoría, o la proposición fué meramente un ardid electoral del señor que la hizo?

Prometemos seguir ocupándonos de este interesante asunto, hasta conseguir poner las cosas en claro.

Excedencia a un registrador de la Propiedad

El ministerio de Hacienda ha concedido la excedencia al registrador de la Propiedad de Torrelavega, don Francisco A. de Vega de la Iglesia, el que la solicitó fundándose en que ha sido elegido diputado a Cortes, optando por la representación parlamentaria.

GOBIERNO CIVIL

Sigue el señor Sánchez Campomanes entretenido en recibir las numerosas visitas de carácter protocolario.

Estuvo a ver a don Ignacio la Federación de taxistas, para interesar de la autoridad el permiso debido, a fin de tratar sobre la huelga que dió comienzo ayer, en vista de que en Madrid se trabajaba normalmente.

Reunión social

Esta tarde, a las cinco, se celebrará una reunión, convocada por el gobernador, a la que asistirán los obreros zapateros de Torrelavega en huelga, así como también el patrono del Delegado de Trabajo y el presidente del Jurado mixto del ramo.

Pretende la autoridad el llegar a un acuerdo sobre la base 42 del contrato, que parece ser motivo de la huelga, para evitar toda intervención que don Ignacio lamentaría, dado el carácter de la huelga.

Las obras en la cárcel

El goberador hace días se dirigió al alcalde para ver la manera de hacer ciertas e indispensables obras en la cárcel de Santa María Egipcíaca, con objeto de que los presos sufrieran lo menos posible de las pésimas condiciones en que se halla la cárcel.

El alcalde comunicó al señor Sánchez que reunirá a la Junta para tratar de ello dentro de las obras que se pueden efectuar, dada la construcción de la nueva cárcel.

Damos las gracias a la autoridad por esta inquietud sentida hacia cuantos aloja la justicia en tan pésimo edificio.

Las Gestoras

A las preguntas que hicimos a la autoridad, nos respondió que seguía ignorándose qué forma inspiraría al Gobierno para reorganizar las gestoras de la Diputación, no sabiendo si se formarían con arreglo a la proporcionalidad de concejales tenidos o a otro forma cualquiera, con arreglo a las fuerzas de los diferentes partidos.

en el deber de reformarles, cometiendo un error de importancia, por empezar la reforma por lo último: por el personal, a quien parece decirle incompetente, inmoral, o acusarle de parcialidad en sus fallos hacia el obrero.

Quien ha llevado a cabo tales campañas de ataque, que sufrirá las consecuencias que vislumbamos emanarán de la reforma llevada a cabo. Los Jurados mixtos se han tenido como una pancea de la clase obrera, y el sentido capitalista del acta el Gobierno quiere dar satisfacción a la clase patronal. Veremos el clima que se arma.

Para nosotros, los Jurados mixtos adolecían de graves defectos; pero no en el sentido que lo entienden los enemigos de la clase trabajadora, es decir, en el mismo sentido, pero hacia el beneficio del obrero. Hemos llegado a combatir a los Jurados mixtos, porque el obrero se sentía defraudado viendo que sus quejas, sus peticiones eran recusadas o demorada su solución. En el obrero hemos podido observar su oposición a recurrir al Jurado mixto, y cuando lo hacía, no escasas veces le errastraba la táctica sindical de su organización obrera, que le garantizaba la justicia del fallo, porque tenía confianza en el proceder de muchos compañeros que ocupaban puestos en estos Jurados mixtos.

Persistente la causa de imperfección de dichos Jurados mixtos, y relevados aquellos compañeros que tenían cierta confianza de los obreros, ¿se ha fijado el ministro de Trabajo en las consecuencias emanadas de esta sustitución? ¿Se pretenda en la reforma estas consecuencias?

Pues si se pretende, cada cual cargue con la responsabilidad que le incumbe, y a los muchos detractores obreros del funcionamiento de los Jurados mixtos, por considerarles inservibles en el arreglo de las diferencias entre el capital y el trabajo, habrá que unir el número de los que no querrán aceptar la intervención de estos Jurados mixtos; y entonces, ¿qué pasará?

Pues suponemos que habrá de pasar, que las luchas entre el capital y el trabajo, que la intranquilidad social de hoy, se agudizarán, por anularse completamente la táctica evolutiva que parece quisieron poner los socialistas.

Los Jurados mixtos tienen mucho de organización fascista. Ahora, faltos de la confianza del obrero, habrá de disminuir notablemente el trabajo agobiador que les distinguía. Hámos de hacer todo otro comentario a la sustitución del personal que le regentaba; sólo si diremos la gravedad que rodea a los Jurados mixtos de Santander, cesando todos los presidentes y vicepresidentes; si acaso, sólo quedará uno o dos en sus puestos; y en estas condiciones, ¿cómo se desenvolverá el Delegado de Trabajo, ante la falta de auxiliares, como eran los que cesan enseguida?

El empeño puesto en reformar los Jurados mixtos está satisfecho. Las condiciones que tienen que reunir los nuevos presidentes y vicepresidentes, convertirán a los Jurados mixtos en uno de los muchos Asilos donde se recoge a seres que no sirven nada más que para vivir a cuenta de un sueldo fijo, desposeyéndose de la fuerza que les ofrece el título universitario que ostentan.

Pésimo juicio hemos formado de la reforma llevada a cabo por el ministro de Trabajo. Esperemos ver confirmados nuestros temores, al agudizarse la lucha entre el capital y el trabajo. Lo han querido así, así lo aceptará la clase obrera.

FEDERACION OBRERA MONTAÑESA

Se convoca a todo el personal de Teléfonos, afiliado o no, a una reunión que tendrá lugar mañana domingo, día 14, a las once de la mañana, en los locales del Orfeón Socialista, Cisneros, 21, bajo.

A dicha reunión asistirá una representación del Comité Comarcal, la que expondrá y dará cuenta de la labor realizada y de los propósitos que para el futuro tiene la organización nacional. También asistirá una representación de la Comisión Ejecutiva de la Federación Obrera Montañesa. Rogamos encarecidamente a todos los compañeros interesados, no dejen de acudir a la reunión, por tratarse de la defensa de sus propios intereses.—La Comisión Ejecutiva.

Velada familiar

Asociación Amigos del Grupo escolar "Ramón Pelayo"

Esta Asociación inaugura una serie de conferencias semanales, la primera de las cuales correrá a cargo del alto inspector jefe de Primera Enseñanza don Antonio Angulo...

TAXI GIRLS - TAXI GIRLS. Aprenda a bailar por el novísimo sistema TAXI GIRLS (Tickets) en la acreditada Academia TERPSICORE. Director: Agustín Ganza.

CINEMA DEPORTIVO

Dentro de pocas horas, la gran hinchada montañesa irá camino de la capital asturiana, tras de su equipo favorito, que promete una entrada en Buenavista de las que batan el record de ingresos.

Una hinchada es un torbellino de sueños juveniles, de ilusiones, de esperanzas que han de tener una vida breve, por desgracia, pero que luego renacerán con los mismos bríos y se manifestarán con igual alborozo.

Decid a cualquiera de ellos, la víspera de ponerse en marcha la caravana, que el camino es largo, que el viaje ha de cansarle, que sus más caras ilusiones pueden marchitarse ante la realidad...

Con los nervios rotos, la carne cansada y el espíritu con el martirio de un desengaño, y le veréis afianzarse en su fe incommovible. Su fin no es razonar, sino creer. Cree en su equipo siempre y cuando le ve caer aguar da el momento de su resurrección.

Buena hinchada, por cierto. Dos trenes repletos de legionarios deportivos y un largo convoy a lo largo de la carretera.

Temblaríamos, como hemos temblado tantas veces ante movilizaciones semejantes, pensando en el contraste del regreso, si no tuviéramos en cuenta que esta vez la hinchada busca los brazos de un pueblo hermano...

Cantabria deben ser los límites del afán de la hinchada.

Que ni las circunstancias permitan volar más alto a la imaginación, ni al once que manda al combate mister Galloway se le pueden exigir milagros.

Otra baja, muy sensible para el Racing, es la de su delantero centro, que se vió obligado ayer a guardar cama, privando al equipo de su concurso cuando más necesario le era contar con su decisión de rematador y con su valentía.

Fuera de nuestros límites provinciales, la noticia de que se han lanzado sobre Oviedo más de mil quinientos hinchas, será recibida con el natural estupor.

Desde luego, el número no responde a la densidad de afición que existe en nuestra capital. Mil quinientos aficionados saliendo de sus casas para acompañar a un equipo, debería suponer recaudaciones de treinta o cuarenta mil pesetas en las taquillas de los Campos de Sport.

Sea lo que fuere, lo cierto es que al partido éste se le ha dado una aparente trascendencia incomprensible y una solemnidad inusitada y que Santander se ha quedado sin autoridades federativas...

El único superviviente de esta "debaque" local, ha sido el autor de estas líneas, que a última hora ha tenido que renunciar a sumarse al éxodo por motivos particulares, delegando su representación en un compañero de LA REGION...

BOXEO. Esta noche tendrán oportunidad los aficionados de ver un combate de tres minutos...

Los Exploradores de España

Como en años anteriores, ha quedado abierta la admisión de aspirantes a exploradores durante los días laborables, de siete a nueve de la noche, en el domicilio social, sito en el edificio de las Escuelas de Numancia.

EL NUEVO PROPIETARIO DE "La Maruca" CASTILLA, 12. Ofrece a los obreros un esmerado servicio de comidas económicas.

ACTIVIDADES SINDICALES

Sociedad de Obreros del Volante y Similares. Se convoca a todos los lavadores, empleados de garaje y similares, a una reunión que tendrá lugar en la Secretaría de la Sociedad de Obreros del Volante y Similares...

Sociedad de Trabajadores del Muelle. Esta Sociedad celebrará junta general ordinaria el próximo domingo, Se ruega a los compañeros asistan con la puntualidad debida.

Sociedad de Trabajadoras del Muelle. Esta Sociedad celebrará junta general extraordinaria el domingo, día 14, a las tres y media de la tarde...

Grupo Sindical de Camareros. Convoca a todos los compañeros a una reunión, que se celebrará en el salón de la Casa del Pueblo, el próximo martes, día 16, a las doce de la noche.

Sociedad de Profesiones y Oficios Varios. Se convoca a todos los afiliados a una asamblea general ordinaria para el día 17 de enero...

Cooperativa española de Casas baratas "Pablo Iglesias". Sección de Santander.—Por la presencia de un gran número de socios...

Asociación Montañesa de Inquilinos. Conforme preceptúa el artículo 43 del reglamento de esta Asociación, se convoca a todos los asociados a junta general ordinaria...

Asociación provincial de Tramoyistas y Afines. Esta sección celebrará junta general ordinaria el próximo lunes, a las ocho de la noche...

Sindicato Marítimo "La Naval". Se convoca a todos los compañeros pertenecientes a la Sección de Emigración a la junta general ordinaria...

Sociedad de jornaleros "El Arte de Vestir". La Sociedad de jornaleros sastres "Arte de Vestir", celebrará el domingo próximo...

Sobre Buenavista, no surgirá el fantasma del odio, porque Asturias y la Montaña, con deporte y sin él, seguirán sustentándose de la savia fraternal que alimenta los sentimientos antiguos de ambos pueblos.

De no ser así, hubiera sido preferible quedarse en casa, sin sacar de ella los gritos de guerra deportiva, ni las banderas raciniguistas.

La Liga esta temporada no está para que nadie se haga demasiadas ilusiones. A todos los equipos les hace mucha falta asegurar los partidos de casa, porque ninguno de ellos ve sonreír el triunfo en sus salidas.

El Oviedo, en su campo, es más que temible. Ni más ni menos temible, por supuesto, que lo es el Racing en el Sardinero. Con lo cual, queremos decir a la legión de montañeses que mañana irán a la vecina región...

Mañana, domingo, a las seis de la tarde, dará una función en la Casa del Pueblo el Cuadro artístico de la biblioteca selecta de la Albericia...

Este Cuadro tiene por lema la difusión de la cultura en sumo grado.

CASA ZAMORANA. Se ruega a todos los socios la concurrencia al domicilio social, a las diez horas del domingo, día 14, según se ha indicado en la convocatoria...

SALON PRADERA. Mañana, Domingo. Gran baile de 5 a 9.

Talleres electromecánicos. E. GANZA Perito industrial. SUCESOR DE MORA. Estudios técnicos - Trabajos topográficos - Reparación de toda clase de maquinaria eléctrica...

ALFA. La mejor máquina de coser y bordar, de producción española. Representante general en Santander: Casa Musicator.

SE COMPRA

aparato de radio barato. Dirigirse por carta a F. O. a la administración de este periódico, dando toda clase de detalles, tales como último precio, marca, número de lámparas, clase de corriente, etc.

Obreros!! La Mutualidad de la Casa del Pueblo os ofrece, a cambio de una módica cuota mensual, asistencia facultativa y cualquier otra clase de específicos que receten los médicos de la Mutualidad.

Tenéis la obligación de ingresar en vuestra Mutualidad, para que ésta prospere, en vuestro propio beneficio.

Bar Viña B. Casa especializada en Vinos Blancos y Tintos. Selectísimo. Especialidad en CAFÉ EXPRES. Tapas variadas. Travesía HERNÁN CORTÉS. Frente al Mercado del Este. TELÉFONO No. 26-11.

Gran Kursaal «La Tierruca». Hoy, 13 de enero, gran éxito de MARI QUELLI CANZONETISTA. Gran éxito de la escultural y guapisima Salsabó Estrella de baile y de la canción frívola. Resparición de la simpatísimas CHARITO ROSADO Lindísima Canzonetista.

Gran Kursaal «La Tierruca». Hoy, 13 de enero, gran éxito de MARI QUELLI CANZONETISTA. Gran éxito de la escultural y guapisima Salsabó Estrella de baile y de la canción frívola. Resparición de la simpatísimas CHARITO ROSADO Lindísima Canzonetista.

SALON PRADERA. Mañana, Domingo. Gran baile de 5 a 9.

ALFA. La mejor máquina de coser y bordar, de producción española. Representante general en Santander: Casa Musicator. Gramófonos y discos.

Talleres electromecánicos. E. GANZA Perito industrial. SUCESOR DE MORA. Estudios técnicos - Trabajos topográficos - Reparación de toda clase de maquinaria eléctrica...

ALFA. La mejor máquina de coser y bordar, de producción española. Representante general en Santander: Casa Musicator. Gramófonos y discos.

CARTELERA POLITICA

Agrupación Socialista de Santander. Se replica a los compañeros para todos pertenecientes a esta Agrupación local, que a la mayor brevedad remitan a la Secretaría del Comité los datos de nombres, apellidos, circunstancias personales, domicilio y profesión.

Agrupación Socialista del Valle de Camargo. Esta Agrupación convoca a junta general ordinaria para el próximo domingo, día 14, a las tres y media en primera convocatoria y a las cuatro en segunda, para tratar del siguiente orden del día:

Subcomité Socialista de La Albericia. Se convoca a todos los agrupados a asamblea general ordinaria, para el domingo, 14, a las tres de la tarde. Se ruega la puntual asistencia.

Juventud Socialista. Se pone en conocimiento de todos aquellos camaradas que tenían solite han sido dados de alta en la miscelánea del ingreso en esta Juventud y ma en la asamblea celebrada el día 6 del mes actual, que a partir del jueves próximo pueden pasar por la Secretaría para entregarles el Reglamento y el carnet.

Convocatoria. — Por la presente se convoca al Comité del Grupo Infantil Socialista para el próximo lunes, a las ocho de la noche, en esta Secretaría.

Consejo local de Acción Republicana - Agrupación Femenina de Santander. Con numerosa concurrencia y verdadero entusiasmo por la causa republicana, tuvo lugar hace varios días la constitución del Grupo Femenino en el Partido de Acción Republicana de Santander.

Por unanimidad quedó proclamada la junta directiva integrada por las señoras y señoritas siguientes: Presidenta, doña Dolores Beltrán de Hortiguera; vicepresidente, doña Concepción López de Haro de Descatlar; secretaria, señorita Anita Ruiz Rodríguez; vicesecretaria, señorita Guadalupe Ruiz Terán; tesorera, doña Elena Ondarza; contadora, señorita Encarnación Ruiz Terán; vocales, doña Juana Fabigal, doña Filomena Ruiz Terán, doña Concepción

Llanos, doña Concepción Comos y doña Carmen García. Entre otros acuerdos tomados, todos de sumo interés, figura el del nombramiento de presidenta de honor de esta provincia a favor de la excelentísima señora doña Dolores Rivas Cherif de Azaña.

Igualmente se acordó dar comienzo a una serie de conferencias y conversas político - culturales, la primera de las cuales tendrá lugar el día 18 del corriente, en los salones de Acción Republicana, encareciéndose el concurso de su presencia a todas las afiliadas al partido y simpatizantes con el ideario del mismo.

Amigos del Niño, de Monte. Inauguración de cantinas escolares. El próximo domingo, día 14, a las doce de la mañana, tendrá lugar el acto de inauguración oficial de los comedores infantiles creados por esta Sección, con el entusiasta concurso de los señores maestros, quienes tanto por las valiosas gestiones que han realizado para conseguir este fin como por el cariño que sienten y demuestran hacia los niños en su trato diario, se han hecho acreedores a la gratitud del vecindario.

Este acto de reparación social, al que han sido invitadas las autoridades locales y la prensa, será público, pudiendo asistir a él cuantos vecinos lo deseen, sean o no socios.

El entusiasmo que existe entre la grey infantil por este acontecimiento, es verdaderamente consolador para los organizadores, quienes ven en esa satisfacción de los niños una compensación a sus esfuerzos.

CONSERVAS DE PESCADOS. SANTOÑA. EL MEJOR PROGRAMA EN VARIETÉS. EXITO EXITO EXITO de ESPERANZA IRIS. Simpática canzonetista frívola.

Grandioso éxito de CONSUELITO GUERRERO. Canzonetista y bailarina. Lujosa presentación. Arte y Belleza ENORME. EXITO DE Marujita Vidal. Canzonetista regional. La única en su género.

Domingos y días festivos cinco secciones, 6-7-10-11-12. Todos los días secciones a las 7,30.



SANTOÑA

Concert :: MAIPÚ :: Café. EL MEJOR PROGRAMA EN VARIETÉS. EXITO EXITO EXITO de ESPERANZA IRIS. Simpática canzonetista frívola. Grandioso éxito de CONSUELITO GUERRERO. Canzonetista y bailarina. Lujosa presentación. Arte y Belleza ENORME. EXITO DE Marujita Vidal. Canzonetista regional. La única en su género. Domingos y días festivos cinco secciones, 6-7-10-11-12. Todos los días secciones a las 7,30.

SOCIEDAD ANONIMA DE Construcciones Urbanas

Domicilio social: MADRID-Avenida de Eduardo Dato, 27

DELEGACIONES GENERALES en: Bilbao, Burgos, Ciudad Real, Lugo, Orense, Oviedo, Pamplona, Palencia, Santander, San Sebastián, Valladolid, Zaragoza.

SUB-DELEGACIONES y CORRESPONSALES en las plazas de más importancia de España.

DELEGACION GENERAL en SANTANDER:

Oficinas provisionales, CASTELAR, 11, A, pral.

Operaciones que realiza la Delegación

- | | |
|--|--|
| <p>a) CONTRATAS de todas clases de OBRAS PUBLICAS con el Estado, provincia y Municipio, Abastecimientos de Aguas Potables e Industriales, construcción de mercados, sanatorios, grupos escolares, alcantarillados, puertos, caminos, carreteras, etcétera, etc.</p> <p>b) CONSTRUCCION de viviendas en general, proporcionando crédito hasta un 75 por 100 del coste total de la obra, con plazos de amortización hasta un total de 30 años,</p> | <p>c) REFORMA y terminación de fincas en las mismas condiciones que las reseñadas para su construcción</p> <p>d) COMPRA-VENTA de edificios, solares y fincas rústicas, pues el diario tráfico de esta clase de inmuebles facilita a esta Sociedad un medio de complacer los deseos del cliente.</p> <p>e) CONSTITUCION de créditos hipotecarios y su conservación en otros nuevos, para mayor comodidad de su clientela asegurándola a una inversión fácil y segura de dinero, así como una absoluta discreción en la negociación de créditos.</p> |
|--|--|

PROXIMAMENTE podrá esta Delegación iniciar el SEGURO DE REPARACION Y CONSERVACION de toda clase de edificios, mediante primas modicas y altamente convenientes para los propietarios.

¡PROPIETARIOS! Si queréis obtener de vuestras fincas o solares la máxima utilidad, sea por venta, reforma o nueva construcción, no dejéis de visitar las oficinas de nuestra Delegación en esta ciudad. Una visita vuestra a nada os compromete y puede ser la base de un negocio.

¡INDUSTRIALES del ramo de construcción! Os interesa conocer la forma de operar con esta Compañía, sobre todo en estos tiempos de carencia de trabajo y dificultades financieras. Donde quiera que os halléis establecidos os interesa contratar con esta Sociedad.

¡GANADEROS! CONSTRUIR SILOS. La economía montañesa lo exige, vuestra economía privada lo ordena. Esta Sociedad cuya constitución se basa precisamente en normas nuevas en la cooperación de técnicos e industriales, no sólo en el aspecto técnico, sino en el financiero, no cumpliría exactamente su cometido si no viniera en ayuda del ganadero. Un silo lo construimos nosotros en condiciones tales, que con una peseta aproximada de gasto diario, todo ganadero puede disponer de un elemento formidable de producción y de ahorro.

Esperamos vuestra consulta que gustosos atenderemos sin compromiso alguno por vuestra parte.

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

"La Libertad" se muestra disconforme con la nueva Comisión de Responsabilidades

MADRID.—El periódico "La Libertad", en su número de hoy, y refiriéndose al acuerdo adoptado por la Cámara relativo al nombramiento de una nueva Comisión para juzgar al tribunal de Jaca, se muestra disconforme.

Dice que aquellos diputados que ayer propusieron que el asunto pasara a la jurisdicción de los Tribunales ordinarios, una vez que la labor de la Comisión designada por las Constituyentes, bien por negligencia o por lo que fuera, dejó sin resolver el asunto en dos años y medio, estaban en terreno firme y, por tanto, la petición, de que el asunto pasara a los tribunales ordinarios, era lo único lógico que quedaba acerca de tal cuestión.

Se pregunta sobre qué garantía y qué justicia podrá exigir esta nueva Comisión, este nuevo Tribunal, sino otra que la ins-

pirada por el espíritu esencial diametral de la política de la misma.

Añade que el acuerdo de la Cámara es nuevamente anticonstitucional, y dice que, una vez transcurridos los dos años y medio de las Cortes Constituyentes y no habiendo sido resueltas aquellas responsabilidades, compete ahora trasladar el asunto, única y exclusivamente, a los tribunales de competencia ordinaria.

Aprovecha el periódico con marcada tendencia el asunto para desacreditar la labor de la Comisión que actuó mientras duraron las Constituyentes, y dice que cuando aquellas quisieron, no pudieron o no supieron resolver, lo más lógico ahora es prescindir de la Comisión parlamentaria y entregar el asunto a la jurisdicción del tribunal ordinario.

La labor de los Tribunales de Urgencia

LOGROÑO.—En la Audiencia se ha visto hoy ante el Tribunal de Urgencia la causa instruida contra tres vecinos de San Vicente de la Sonsierra, acusados del delito de tenencia ilícita de armas y de explosivos. Fué condenado uno de los procesados a cuatro años de prisión mayor, y a otro, a dos de igual prisión, y el tercero de los procesados fué absuelto.

Una vez concluida la causa a que nos referimos, se celebró otra por idéntico delito contra nueve vecinos del pueblo de San Asensio, y el Tribunal condenó a cuatro de los encartados a seis años de prisión menor, y a otros dos, a tres años, y a uno de los procesados, a seis meses y un día de arresto. Fueron absueltos los dos procesados restantes.

El traslado del despacho de paquetes postales

SAN SEBASTIAN.—El gobernador civil, señor Muga, al recibir a los periodistas, les dijo que por la mañana había recibido la visita de una Comisión de fuerzas vivas de Irún, interesadas en la cuestión del traslado del despacho de paquetes postales.

Los comisionados le hicieron entrega de las conclusiones adoptadas en la asamblea celebrada últimamente. El gobernador, por su parte, les prometió que hablaría con el director general de Trabajo, interesándose especialmente por la propuesta que hacen las fuerzas vivas de que sean despachados por las Agencias de Aduanas los paquetes postales que actualmente despacha la Compañía del Norte.

Hoy ha comenzado a despacharse directamente a Madrid los paquetes que antes se despachaban en Irún.

Tragedia familiar

VALENSE.—Comunican del pueblo de Villar, término municipal de Barco de Valdeorras, que ha ocurrido una tragedia familiar que ha costado la vida a dos personas que, por ser conocidas en la localidad, ha causado penosa impresión.

Sin que se sepan hasta ahora las causas, el vecino del citado pueblo, Eduardo Llorca, agredió a su esposa con un hacha, asestandole varios golpes que le produjeron gravísimas heridas.

Una vez cometida la agresión, y sospechando Eduardo que su esposa había muerto, intentó suicidarse, y para ello se dio con una navaja un terrible tajo en el cuello, seccionándose la yugular.

Recogidos en gravísimo estado han sido trasladados los esposos al Hospital provincial, en el cual, y a poco de ingresar, han fallecido.

El Juzgado de instrucción del Barco se personó en el lugar del suceso, comenzando a instruir las diligencias de rigor.

Descubrimiento de un retrato de Dante, obra de Miguel Angel

ROMA.—Durante el examen de setecientas fotografías de obras de arte que han sido hechas para estudiar los eventuales trabajos de restauración de la Capilla Sixtina, ha sido descubierto un retrato del Dante en un fresco de Miguel Angel.

Las comparaciones hechas con los demás retratos que existen del gran poeta han confirmado la exactitud del descubrimiento.

TEATRO PRINCIPAL TORRELAVEGA

Hoy, sábado, a las diez de la noche
Interesantísima Velada de Boxeo
Tres combates cumbres, tres Gran selección de boxeadores

Primer combate, a 4 rounds de 2 minutos: IRRISARRI contra EL MEXICANO, de Torrelavega.

Segundo combate, a 4 rounds de 2 minutos: LUNA (vizcaíno), contra EL ROJO (Campuzano-Torrelavega)

Tercer combate, a 5 rounds de 3 minutos: Entre los famosos boxeadores estilistas, VISADOS (campeón de Vizcaya), contra FERNANDEZ (campeón de Cantabria).

Cuarto combate, a 5 rounds de 3 minutos: PINEDO (Vizcaya), contra ECHARRI (Guipuzcoan). Pinedo es ya suficientemente conocido de la afición torrelaveguense por sus formidables actuaciones con la Quevedo y otros.

Quinto combate, a 6 rounds de 3 minutos: LA PANTERA DE BILBAO, contra JESUS RUIZ (El Rojillo de la selva), campeón de Cantabria.

Arbitraje por el delegado de la Federación de Boxeo, señor Mañón.

Después del atentado contra un concejal socialista

BILBAO.—La Policía trabaja activamente para descubrir el paradero de los malhechores que, favorecidos por la noche y con una cobardía sin límites, dispararon en Galtzara contra el concejal socialista de Abanto y Ciérvana, don Félix Aldasoro, cuando se dirigía a su domicilio.

Desde luego, se tiene la impresión, cada vez más acentuada, de que el atentado está relacionado con asuntos de carácter político.

El señor Aldasoro, cuyo estado, por fortuna, no ofrece ningún cuidado, ha manifestado que, al sentirse herido, tuvo la precaución de arrojar al suelo, y a esto se debe el que los agresores, creyéndole muerto, no le rematasen.

No se ha practicado ninguna detención.

22 millones de yanquis dependen de los subsidios

NUEVA YORK.—Casi una quinta parte de la población de los Estados Unidos—veintidós millones de personas—para ser más exactos—está recibiendo ayuda directa del Gobierno, de la que depende en todo o en parte su subsistencia, según se revela en los datos estadísticos que acaban de ser publicados.

Demuestran, mejor que todo lo que se ha dicho hasta la fecha, el esfuerzo gigantesco del Gobierno para aliviar una parte considerable de la población de los sufrimientos y miserias que se ha visto sumida a consecuencia de la crisis económica.

Este total se elevará muy pronto con dos millones más de personas, ya que en plazo breve empezará la ayuda del Gobierno a los agricultores de Middle West, que ha aceptado el programa de rehabilitación de la producción.

Confía Mr. Roosevelt que, al dedicar en el presupuesto corriente y en el del año fiscal próximo, que comienza en julio de este año, la suma de dieciséis mil millones de dólares a prestar ayuda a diversos sectores de las actividades económicas, se aumentará de manera acusada la capacidad adquisitiva del consumidor, y se rendirá automáticamente a la industria de la crisis que la aqueja.

Detención y encarcelamiento de un periodista

MADRID.—Cumpliendo órdenes dictadas por el Ministerio Fiscal, ha sido detenido y encarcelado el redactor jefe de la revista "Comunismo", Enrique Fernández, por la publicación de un artículo que ha sido considerado delictivo por aquella autoridad judicial.

El ministro de la Gobernación y los periodistas

MADRID.—El ministro de la Gobernación, al recibir esta mañana a los periodistas, les dijo que, según le comunicaba el delegado del Ministerio de Trabajo que se había trasladado a Elche, le había comunicado que el conflicto existente en aquella población entre obreros y patronos de la industria de hules había quedado satisfactoriamente resuelto, después de la entrevista que con dicho delegado habían sostenido las representaciones en pugna.

También les dijo el señor Rico Avello que, según le comunicaban de Velez Rubio, había quedado resuelto el conflicto de la recolección de aceituna, gracias a la intervención del gobernador de la provincia, que, de la reunión que sostuvo entre la representación patronal y obrera, consiguió saliera de la misma la solución del conflicto.

Señalamientos de vistas para el presente mes

Para el presente mes de enero se han señalado en la Audiencia provincial las siguientes causas:

Día 16.—Contra Emilia García, por homicidio; defensor, señor Ocajo.

Día 17.—Contra Sixto González, por asesinato; defensor, señor Mateo.

Día 18.—Contra Santiago Ríos, por asesinato; defensor, señor Solano.

Día 23.—Contra Gerardo López, por homicidio; defensor, señor Sánchez (don Victoriano).

Día 24.—Contra Antonio Macho, por homicidio; defensor, señor Pellón.

Día 25.—Contra Eloísa Noriega, por infanticidio; defensor, señor Ron.

Día 25.—Contra Manuel Obeso, por abusos deshonestos; defensor, señor Linares.

Día 30.—Contra Mario Mazón, por homicidio; defensor, señor Quintanilla.

Día 31.—Contra Emeterio Gómez, por homicidio; defensor, señor Mora.

"El Socialista" dice que las responsabilidades que se exigían, han quedado convertidas en humo

MADRID.—"El Socialista" se ocupa hoy del asunto tratado en la Cámara acerca de la designación de la Comisión de Responsabilidades.

Afirma que el fracaso de la Comisión que actuara en la época de las Cortes Constituyentes se debió al exceso del papeleo, defecto que ellos advirtieron desde el primer momento, como se hizo anteriormente en las Cortes de la monarquía al pretender esclarecer las responsabilidades por lo de Annual.

El fracaso de la Comisión que actuó mientras duraron las Constituyentes, se debió al exceso de abogados y "legalidades" impuestas, que no consiguieron más que atar de pies y manos la obra depuradora de la República.

Con lo sucedido y con lo que se propone, démoslo todo ya por perdido.

Todas cuantas responsabilidades se exigen sobre el asunto de Jaca y sobre las que puedan ocurrir y nacidas del fondo derechista o de otros análogos, pueden ya considerarse como perecidas.

Todo cuanto se pida sobre responsabilidades quedará convertido en humo, y aquellas responsabilidades que en la campaña electoral última hicieron los candidatos de la derecha para exigir responsabilidades, se han convertido en humo también; en palabrería de circunstancias.

En otro suelto, el mismo periódico se refiere a los comentarios que se hacen sobre la conducta del partido socialista, y dice que los socialistas vamos a lo nuestro, que estamos en lo nuestro, y del propósito que el partido socialista se ha marcado no le sacará nadie.

Se nos pide, se nos exige que actuemos para reconquistar la trinchera perdida, y se nos pide precisamente por aquellos republicanos que más se destacaron en injuriarnos.

Aquellos republicanos que ahora nos llaman fueron precisamente quienes echaron a perder la República, y al llamamiento que se nos hace habremos de responder que nosotros no somos republicanos, que no lo hemos sido nunca, que nunca nos ha preocupado la República, y que lo único que siempre y ahora hemos sido y seremos, es eso: socialistas.

Con lo que decimos se nos podrá preguntar que adónde vamos; pero nosotros, a nuestra vez, podemos igualmente interrogar: ¿qué republicanos hay, y adónde van, y qué clase de República quieren?

Si se nos pregunta, habremos de contestar de manera definitiva: los socialistas vamos únicamente al cumplimiento legal de la República de trabajadores; a eso vamos y eso es tan sólo lo que nos preocupa y nos interesa.

Disposiciones de la "Gaceta"

MADRID.—La "Gaceta", en su número de hoy, publica, entre otras, las siguientes disposiciones oficiales:

Hacienda.—Autorizando al ministro del departamento para la presentación en las Cortes de un proyecto de ley sobre renovación o consolidación de las Obligaciones del Tesoro, con un plazo de dos años, al interés del cinco y medio por ciento, cuyo vencimiento se señala para el día 12 de abril del presente año.

Agricultura.—Decreto relativo por el que se adoptan normas de protección a la agricultura y la ganadería, contra los riesgos.

Los taxistas de Madrid acuerdan ir al paro

MADRID.—Hasta hora muy avanzada de la madrugada duró la reunión que anoche celebraron los propietarios de taxis para protestar de los impuestos con que el Estado ha gravado a la industria de taxímetros.

El principal asunto que se discutía era si se había de acudir al paro, o, por el contrario, aplazar la huelga.

Por mayoría de votos se acordó acudir al paro.

La Comisión de Responsabilidades

MADRID.—Como consecuencia de lo acordado en la sesión de la Cámara, relativa a la composición de la Comisión de Responsabilidades, ésta quedará constituida el próximo martes y por representación serán elegidos por cada minoría los siguientes diputados:

Cinco de la minoría radical; cinco de la minoría Popular agraria; tres socialistas; dos agrarios; un conservador; uno de Renovación española; un tradicionalista; un liberal demócrata; uno de la Orga y otro de la Esquerra.

La Comisión de Responsabilidades estará compuesta por veintidós diputados.

La reorganización de las Comisiones gestoras

MADRID.—La "Gaceta" publica también en su número de hoy una circular del ministerio de la Gobernación autorizando a los gobernadores civiles para llevar a cabo la reorganización de las Comisiones gestoras, ajustándose para ello a lo dispuesto en el decreto de 25 de septiembre último.

Los cargos de gestores quedan a la facultad de los gobernadores civiles, que podrán designar aquellos puestos entre concejales o ex diputados de aquellos distritos.

"El Liberal" dice que sobre la cuestión fascista se ha dejado hacer y pasar más de la cuenta

MADRID.—"El Liberal" clama en su número de hoy contra el fascismo, contra la campaña iniciada por aquellos elementos derechistas que, contando con grandes cantidades de dinero, y laborando con el consentimiento de las autoridades, vienen produciendo escándalos y alborotos cada día y en cada población de la República.

No se puede consentir—añade—que el orden, y por dicha causa, sea con tanta frecuencia perturbado. Si bien es verdad que el Gobierno, por ahora, no ha considerado al fascismo fuera de la ley, no es ello motivo para que el desorden cunda y los incidentes se promuevan a cada paso.

Si el representante del Ministerio Fiscal no encuentra apreciaciones en las revistas que el fascismo publica en España, el Gobierno tiene por lo menos facultades para impedir y evitar toda propaganda que vaya contra el régimen.

El Gobierno, por su parte, ante los alborotos que se vienen produciendo emanados por la propaganda de los fascistas, debe imponer la rectitud de su conducta y evitar a todo trance aquello que puede generar en perjuicio de la República.

Es necesario adoptar medidas severas, de una vez, para impedir la ocurrencia de estas perturbaciones, pues es demasiado lo que se hace y lo que se ha dejado pasar.

Profesta de la U. G. T., que acusa al gobernador de Vizcaya de pretender vulnerar lo legislado en materia de salarios

BILBAO.—La Comisión ejecutiva de la U. G. T., de Vizcaya, ha publicado un escrito censurando los propósitos del gobernador de señalar tipos de salarios más bajos que los que rigen en la actualidad para aquellos obreros parados que puedan acometer con fondos provenientes de donativos hechos para remediar el paro.

Dice el escrito que el gobernador, señor Valverde García, está obligado a respetar y hacer cumplir lo legislado en materia de salarios, y que, por tanto, no puede ser el quien primero vulnera la ley, porque, además, los patronos imitarían su conducta y esto no sería tolerado de ninguna manera por la clase trabajadora.

MONTH DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS DE SANTANDER

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Instituto benéfico-social que se halla bajo el protectorado del Ministerio del Trabajo y Previsión.

Delegado de la Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo

Agencias en Castro-Urdiales, Terrelavega, Cabezón de la Sal y Reinoso.

Operaciones que realiza:
Préstamos sobre alhajas, ropas y efectos.
Préstamos con garantía de valores; ídem con garantía personal, hasta 2.000 pesetas como máximo; créditos con garantía hipotecaria.
Pensiones para la Vejez y rentas vitalicias, Retiro Obrero y Seguro de Maternidad. Mutualidades escolares. Sellos de ahorro.
Seguro de accidentes del Trabajo contra el riesgo de indemnización por incapacidades permanentes o muerte.

CAJA DE AHORROS

Libretos de ahorro. Cuentas corrientes. Impiaciones a plazo. Las libretos de ahorro de este Establecimiento, pueden cobrarse en cualquiera de sus similares de España.

Horas de oficina: Central de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados por la tarde de 5 a 8.
Sucursal, de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados, semana inglesa.

EN MADRID LA REGION

Se vende solamente en el quiosco de Don M. Ontañón

ALCALA (Frente a Las Calatravas)

"LOS GABRIELES"

Bar Restaurant

CASA UNICA EN RESERVADOS

Todos los días variación de comidas
Abonos económicos.

Comida clásica todos los días
Precios módicos

General Espartero, 1 y Peñaherrosa
Teléfono 29-73.

María Lisarda COLISEVM

Hoy, sábado, a las 7 y 10,30.

Exito de la originalísima producción Paramount Exito

¡SI YO TUVIERA UN MILLON!

Un asunto completamente nuevo en la pantalla, en cuya realización han intervenido 7 directores, bajo la supervisión de ERNST LUTISCH y 15 estrellas.

EL ALCAZAR PLAZA DE NUMANCIA

EL MEJOR SALON DE BAILE

Recientemente restaurado :: Inmejorable orquesta americana

compuesta por once profesores

Mañana, domingo, de cuatro y media de la tarde a nueve de la noche

TEATRO PEREDA

Hoy, sábado, 13, a las 7 y 10,30.

VUELAN MIS CANCIONES

La película del año. Exito sin precedentes.

Una comedia musical en la que el arte supremo de Schubert cautiva y seduce al oyente. Magistral interpretación de MARTHA EGGERT y HANS JARAY, con la intervención de la gran orquesta filarmónica y los famosos coros de niños de Viena.

VUELAN MIS CANCIONES.—La más delicada, sentida y deliciosa de todas las películas de nuestra época.

Butaca, tarde, 2.00. Noche, 1.50. PROGRAMA GARANTIZADO